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Főszerkesztő 

és ideiglenes 

felelős szerkesztő: 

keleti arcvonal déli szakaszán ha- 
A talmas erővel folyó szovjet offen- 

ziva alakulása köti le a közvéle. 
mény hgyelmét. Mint az egyik bucuresti 

lap, az icoul is megállapitja, a hadmüve- 
etek sulypontja továbbra is a Bug kö- 

] zépső folyásától nyugatra fekvő terüle- 
ten van, ahol a szovjet alakulatok továb- 

bbitért hyertek. Az Europapress 
bberlini jelentése megállapitja, hogy a 

Szovjet állandó nyomása tovább tart 
ebben a térségben. Rendkivül kemény 

harcok alakultak ki. A déli orosz offen- 
ziva hevességének fokozódásával párhu- 
zamesan megélénkült az angolszász légi- 
erő délkeleteurópai tevékenysége is. Az 
elmult napokban bolgár, magyar és szlo- 
vák területeket is légi támadás éri. 
Fokozódik az angolszász hirverés he- 

vessége is délkeleteuró ai viszonylatban. 
A román sajtó ma egy berlini jelen- 
tést ismertet. amelyben a Wilhelmstrasse 
leszögezi álláspontját az angol hirszolgá- 
latnak azzal az állitásával szemben. hogy 
sStirbey herceg személvében román 
megbizott utazott a Közel-Keletre, hogy 

ott vezető szövetséges személyisegekkel 
találkozzék. A Wilhelmstrassen 

ezt a hirt idegháborus propagandának 
minősitik, egyben utalnak arra, hogy a 

román kormány megcáfolta az angol 
részről terjesztett különböző hiresztelé- 
seket. 
Bucnrestiből jelentik azt is, hogy a 
svéd külügyminisztérium a leghatározot 
tabban megcáfolta azt az amerikai köz 
lést, amely szerint hivatalos német kö- 
rök felkérték a párizsi svéd konzult, esz- 
közölje ki kormányánál. hogy V. Gusz- 
táv svéd király békés közvetitsen Német- 
ország és a szövetségesek között. 

Fnnország lááátélánk é 
A szovjet fegyverszüneti ajánlat hat 

pontjára adott második finn válasz már 
Moszkvában van. Svéd politikai megfi- 
gyelők értesülése szerint a finn kormány 
a feltételek módositását kéri Moszkvá- 
tól. 
A német hirforrások és a német lapok 

részletesen ismertetik Hitler kancellár- 
nak a Stockholms Tidningen 
cimü svéd lap számára tett nyilatkoza- 
tát, a finn helyzetre vonatkozóan. 

A finn kormány halogató magatartá- 
sát birálja továbbra is az angolszász 
sajtó. Uiabban már egyes svéd lapok is 
türelmelenek. A Svenska Dagbla 
det például „megütközésének" ad kife- 
iezést a felett,. hogy a finn cenzura mek- 
Eo-a szabadságot ad a békeellenes han- 

knak. 

svéd király üzenete 

inn állami tájékoztató hivatal 
a DNB. helsinki tudósitója jelenti 
rcius 19 én este közleményt adott 
usztáv svéd királynak Finn- 
oz intézett üzenetével kapcsolat- 
közlemény szerint Ramsay 

iniszter még március 6-án 
tikos táviratot kapott Grie- 

stockholmi finn követtől. 
közölte, hogy Günther 
iniszter aznap magához 
udomására hozta a svéd 
t. amely szerint kivánatos 

ogy 
melásolat ne szakitsák meg. Günther 

axa plátifa mi numerar conf ofd. 
Dir. Gen, P.T.T, Nr. 206.200/1948 szerda, 1944 március 22 

Dr. Olosz
 Lejos 

Laptulajdon
os a 

. . . . Cluj 

On. Biblioteca
 Universitátii 

din Cluj 

Sibiu 

- 
are din Román

ia m A Románia
i Magyar 

küldetésének hirét 

Első oldal 

Genfből jelentik 
Az Europapress német hirszol- 

gálat rámutat arra, hogy a keleti harc- 

téren az egész déli arcvonalon a szovjet 

harci erők hatalmas nyomása szakadat- 

lanul tovább tart. Különösen észlelhető 
ez a középső Bug körzetében, ahol nagy 

orosz erők a folyót Gaivoron mindkét 

oldalán átlépték és mozgalmas erőkkel 

az Odessa-Smerinka vasutvonal felé 

igyekeznek előnyemulni. Itt van a nagy 

csata ez idő szerinti sulypontja. A Kercs- 

félszigeten a szovjet csapatok támadásai 

nagy erőkkel megismétlődtek, de nem 

hozták meg az oroszoknak a várt ered- 

ményt. Kercs város mindkét oldalán a 

szevjet erőket visszaverték Rendkivül 

kemény a küzdelem Nikolajevnél, a déli 

front sarok-pilléréért. A várostól délre 

az oroszok valamennyi előretörése Cher- 

son irányából meghiusult, ugy szintén 

kelet felől a Cherson-Nikolajev vasut- 

vonal elleni előretörés is. Nikolajevtől 

északra a szivós német ellenálláson meg- 

hiusultak a szovjet csapatoknak itt kü- 
lönösen nagy erőkkel inditott kisérletei, 
hogy a hidfő birtokába jussanak. 

A szomszédos középső szakaszon az 

oroszok, miután támadás; éleik a Bug 

tolyón átkeltek, nagy páncélos és gépesi- 

tett erőket vetettek harcba széles arc- 

vonalon az Odessa-Lemberg vasutvo- 

nal ellen. Előretörésük iránya Slobotka 
felé mutat. A német ellenrendszabályok 

hatásai már jelentkeznek. Igen sulyos 

harcok alakultak ki a Bug felső folyá- 

sánál levő vasutvonaltól keletre Vinni- 
cza és Proskurov birtokáért. A nagy 

csata Tarnopoltól keletre tegnap sem 

lépte tul csucspontját. A német arcvonal 

itt helytáll minden átkarolási kisérlet- 

tel szemben. A Pripjet-mocsaraktól dél- 

re a szovjet északi harci csoport nyomá- 

sa tovább tart. Rovno és a Sarny-Ko- 

vel vasutvonal közötti területen az oro- 

szok megkisérlik a déli hadsereg északi 

szárnyának átfogását. Tovább északra 

a szovjet erők Narvánál a tartalékokra 
vannak utalva. Neveltől északnyugatra, 

Osztrovnál és Pleskaunál a szovjet erők 

támadási előkészületei nagy kötelékek- 

kel kivitelre indultak. Mindezek a táma- 

dások meghiusultak és az oroszok a leg- 

sulyosabb veszteségeket szenvedték, - 

mondja az EP. berlini jelentése. 

Hitler kancellár a iinn kérdésről 
A Wuhelmsirasse idegháberus propagandának minősiti Stirbey herceg ánitó.agos közelkeleti 

Meves küzdelem a Bug középső folyása és a a Dnyeszter között 

a Moszkvával kezdett tár- 

svéd külügyminiszter kérte, hogy a ki- 
álynak ezt az ohajat közöljék Kyt1 
mnan államelnökkel, Mannerheim 

tábornaggyal és a tinn minisztéer- 
tanáccsal, Ezt a közlést a svéd kül- 

ugyminiszter csak a nevezettek számára 
tette és szigoruan bizalmas ügynek je- 
lezte. A minisztertanács ülése utaán 
azonban Ramsay finn külügyminiszter 
helyénvalónak látta, hogy a távirat szö- 
vegét közölje a parlament külügyi bi- 

zottságával és tudatta azt is, hogy a 
távirat egyben a svéd iránytadó kö ök 
felfogását tükrözteti vissza. A közlés 
tehát nemcsak a finn államelnök, a fő- 
parancsnok és a kormány tagjai előtt 
vált ismeretessé, hanem március 
8-án - az illetékes finn politikai fórum 
előtt is. A közlés különben nem tartal- 
magot, semmiféle adatot a Szovjet- 

Jelentéseink a hareterekről 

Unió részéről szabott feltételek módosi- 
tása tekintetében, A szovjet kormány 
utolsó válaszát má cius 10-én adták át, 
- mondja a finn állami tájékoztató hi 
vatal közleménye. 

Meszkva 

és a öadoslie-kormány 

A Badoglio-kormánynak a Szovjet- 
Unió részéről történt váratlan elisme- 
rése még mindig élénken foglalkoztatja 
az angolszász közvéleményt. A londoni 

és washingtoni sajtó nemigen mutal 
hajlandóságot arra, hogy napirendre 
térjen az esemény fölött. A lapok han- 
goztatják, hogy Moszkva egyoidaluan 
járt el és a Badoglio-kormánnyal létesi- 
tett diplomáciai kapcsolat révén befeje- 
zett tények elé állitotta angolszász szö- 

Ango'szász légi támadás bolgár, magyar és szlovák terület ellen 
ték, Anyagi kárt nem jelentenek, em Bucuresti A román lapok a Rador hirügynökség közlése nyomán 

beszámolnak a mult hét végén bnolgár, magyar és szlovák terület ellen intézett 
angolszász légi támadásokról. Bolgár terület ellen, mint erről már beszámoltunk, 
huszonnégy óra leforgása alatt hóromi izben intéztek támadást az angolszász 
repülők. Mindhárom alkalommal Szófia volt a célpontjuk. Ezt követően, mint 
egy ankarai jelentés közli, Plovaiv vasuti berendezései ellen intéztek bomba- 
támadást. A DNB. budapesti tudósitása nyomán a Rador beszámol a március 
17-én magyar területet ért légitámadásról. A Viata cimü román lap az Europa- 
nress brdapesi jelentésére hivatkozva közli, hogy az angolszász repülők romboló 
és gyujtó bomhákat dobtak Moson, Magyaróváré és Kaposvár városokra, valamint 
számos dunántuli helységre. Két helyen a vasutvonalat bombatalálatok érték, a 
fer galom azonban nem akadt meg, az továbbra is szabályszerü. Az Ecoul cimii 
román lap a Pozsonyt ért bombatámadá sról számol be s közli az erről kiadott 
hivatalos közleményt. 

Bombatámadás Pozsony ellen 
Pozsony. (Rador) A NDB. jelenti: 

"ivatalosan közölték a következőket: 
Március 17 én ellenséges repüilőcsopor- 
tolk hatoltak a szlovák állam területe fö 

lé és Pozsony környékén romboló, vala- 
mint gyujtó bombákat dobtak le. A 
rossz látási viszonvok következtében a 
kiszemelt célpontokat találatok nem ér- 

amerikai, 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

((Dos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 
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Népközösség lapja 

vetségeseit. A Times „meglepő 

orosz eljárásról ir. Ugy lászik, Moszk- 
va határozott, a nélkül, hogy előzete- 
sen kikérte volna London és Wa- 
shington véleményét, vagy legalább a 
szövetségesek olasgországi tanácsadó 
bizottságában bejelenteite volna ebbeli 

szándékát, - irja a Times. Hasonló 
meg zést füz Moszkva lépéséhez a 
Da i1 y Herald vezércikkirója s több 
más angol lap diplomáciai szerkesztője 
is. Hivaialos állásfoglalás sem angol, 

sem amerilcai részről még nem történi. 
Hull amerikai külügyminiszter ugyan 
megjegyezte, hogy a háboru további fo- 
lyamán ily fejlődés Európában még elő- 
adódhat, ez a borulátó kijelentés azon- 
ban legfeljebb az amerikai külügymi 
nisztérium megütközését érzékelteti, 
messzemenő következtetéseket nem in- 

dokol. 
Ami a német nézetet illeti, Berlinben 

ez alkalommal is azt a felfogást han- 
goztatják, hogy Moszkva immár nyil- 
tan, önálló politikát követ: ,Tudvalévő, 
hogy Sztalin a földközitengeri térség- 
ben is saját politikáját követi, a nélkül, 
hogy az angolok vagy amerikaiak véle- 
ményét kikérné" - mondották a W:I- 
helmstrassen. Német politikai Eö- 
rök valószinünek tartják, hogy az an 
gol és az amerikai kormány magyaráza. 
tot kér majd Moszkvától. Ezt a feltéte 
lezést megerősiteni látszik a DNB. leg 
ujabb genfi értesülése, mely a Nem 
York Times cimü amerikai lap ér 
dekes közlését ismerteti. A New Yorl 
Times ugy tudja. hogy nemcsak a 

hanem az angol kormány it 
lépéseket tesz Moszkuvában és a Szovje 
álláspontjának körvonalazását kéri : 
Badogljo-kormány elismerése tárgyá 
ban. Az angolszász hatalmak tudn 
akarják, mi inditotta a Szovietet a Ba 
doglio-kormánnyal való diplomácia 
kapcsolatok váratlan felvételére. A' 
USA kormánya elsősorban a Badoglio 
kormány elismerésének formáia ál 
mértéke tekintetében óhaji tájékozódn 
irja a New York Times. A' 
ABC cimü spanyol lap ugy értesül 
hogy Rocseveli és Churchill legközeleb 
bi találkozóján elsősorban az olasz kér 
dés kerül szőnyegfe. 

beráldozata sincs a támadásnak. 

A SZLOVAK FőVÁROS KIÜRITESE 
Pozsony. (Europapress). A szl 

vák hatóságok előkészitik Po on 
kényszer-kiüritését. 
Az önkéntes kiürités határideje: már 

cius 31. 

A NőKET ÉS GYERMEKEKET 
ELTAÁVOLITJAK SZOFIABÓL 

Szófia. (Tp). A bolgár kor 
tanács tagjai Bozsilof 
és Sismanoff 
telt kihallgatáson 
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tosság, illetve az illetékes rendőrható- 
ság igazolása alapján dijmentesen szál- 
ltják el. Szófiában csak a polgárilat 
mozgósitott hivatali tisztviselők és azok 
maradnak, aküiket foglalkozásuk feltét- 
lenül Szófiához köt. 

A BOLGAR ANYAKIRÁLYNÉ 
LATOGATAÁSA A SEBESÜLTEKNÉL 
Szófia. (Rador). A bolgár anyaki- 

rályné tegnap meglátogatta az egyik 
szófiai munkáskórházban a Szófia ellen 
intézett legutóbbi angolszász légi táma- 
dás sebesültjeit. 

A BOMBAKÁROSULTAK 
ELHELYEZÉSE ZAGRAÁBBAN 
zZágráb. (Tp). A horvát fővárost 

ért minapi bombatámadás halálos áldo- 
zatainak száma több sulyosan sebesült 
elhunyta következtében már meghalad- 
ja a hetvenet. 
A bombázás következtében hajlékta- 

lanná váltak elhelyezése már megtör- 
tént. Tudvalévő, hogy a kormány tör 
vényrendeletet adott ki, melynek értel- 
mében a középületek és a haszonbérleti 
magánlakások, valamint a nagyobb ma- 
gánlakások is igénybevehetők a hajlék- 
talanok elhelyezésére. Igénybe veszik 
aznakat a lakásokat is, amelyekből a la- 
kók a légiveszély elől vidékre költöztek, 
A rászorilók hatósági konyhán olcsó és 
jó élel mbez jutnak. 

UJAG BOMBAZÁPOR RÓMARA 
Róma. (Rador) A német távirati 

iroda jelentése szerint Rómát március 

18-án, szombaton ismét sulyos angol- 
szász légi támadás érte. A támadás cél- 

pontja az egyik legsürübben lakott vá- 
rosnegyed volt. Gyujtó és romboló bom- 

bák hullottak az egyetemi poliklinikára 
is. Számos ház beomlott, az áldozatok 
száma és a kár jelentős. 

ANGOL REPÜLŐ STOCKHOLM 

Stockholm. (Rador). A DNB. je- 
lenti: A svéd lapok arról adnak hirt, 

hogy egy Mosauito-rendszerü angol re- 
pülőgép a svéd főváros fölé repült és 
alacsonyan szállva elhaladt a hadikikötő 

és a haditengerészeti javitó-mühelyek 

felett. Az alig 200 méter magasan szálló 

repülőgép angol jelzése tisztán látható 
volt. AFolkets Dagbladet cimü 

svéd lap felhivja a figyelmet arra, hogy 

a svéd légelháritó tüzérség nem lépett 
müködésbe. A közelmultban, mint isme- 
retes, szovjet repülők szálltak Stock- 

holm fölé s a légvédelmi ütegek akkor 
sem léptek müködésbe. 

FRANCIA HELYSÉG BOMBAÁZASA 

Párizs. (Rador). Angol-amerikai 

bombavetők március 17-én délután Oise- 

tartomány egy kis helységét támadták. 
Az okozott károk jelentősek. Elddig husz 
holttestet emeltek ki a romok alól. A 
mentési munkálatok még folynak, 

A nikolajevi hidlőnél a szevjet csapatok ujabb támadásai 
eredménytelenek maradtak 

Berlin. A mémeg vezéri főhadiszál- 
lás jelentése szerint Voszneszenszk kör- 
zetében és Pervomajszktól északkeletre a 
szovjet csapatok ujabb támadásai ered- 
ménytelenek maradtak. Az ukrán Bug 
középső folyása és a Dnyeszter között a 
szovjet csapatok nyomása fokozódott. 
Vinnicza városát valamennyi hadifontos- 
ságu berendezés elpusztitása ntán pa- 

A politikai arcvonal 

rancsszerüen kiüritették. Krzemieniez- 
néi és Kovel körzetében a néme: csapa- 
tok továbbra is sulyos elháritó hareban 
állanak. Vitebszktől délkeletre sulyos 
helyi harcokra került a sor egy magas- 
tati állásért, amely több izben gazdát 
cserélt, 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél az 

angolszászok Apriliatól délnyugatra erős 

tüzérségi támogatás mellett több ered- 
ménytelen támadást intéztek. Cassino 
védői tegnap ismét visszaverték az ösz- 
szes ellenséges támadásokat, amelyeket 
egész napon át erés tüzérségi támogatás 
mellett inditottak. 
Gyengébb északamerikai bombázó 

kötelékek vasárnap kedvezőtlen időjá- 

rási viszonyok mellett dél felől Délke- 
let-Németország területe fölé repülrek 

és több helyen robbanó és gyujtó bom- 
bákat dobtak le. A kár és a veszteség 
csekély. Huszonöt ellenséges repülőgé- 
pet, közöttük 24 négymotoros bombázót 
lelőttek. Az elmult éjtszaka nehány an- 
gol zavaró repülőgép Nyugat-Némegor- 
szág és Berlin körzetében dobott le 
bombákat. 

Német harci repülőrajok Hull angol 
kikötőt támadták meg nagyszámm1 rob- 
banó és gyujtó bembával. A célpontok 
helyén kiterjedt tüzek és sulyos rombo- 
lások keletkeztek. A tengerészeti harci 
erők, a kereskedelmi hajók fedélzeti 
fegyverzete és a tengerészeti légvédelem 
március 11. és 20. napjai között 41 el- 
lenséges repülőgépet lőtt le. 

BIZONYTALANSAÁG 
A MÁSODIK ARCVONAL KÖRÜL 
Isztanbul, (Tp). Török politikai 

körökben foglalkoznak azzal a kérdés- 
sel, hogy a szövetségesek miért késle- 
kednek a második arcvonal megnyitásá- 
val. Hir szerint a teheráni értekezleten a 
szövetségesek a második arcvonai étesi- 
tését attól terték függővé, hogy a Szov- 
jet-Unió adott pillanatban hadat üzen 
Japánnak. A Szovjet-Unió azonban nem 
volt hajlandó ilyen igéretet tenni, ennek 
következtében a szövetségesek is csak 
általánosságban kötelezték magukat a 

második arcvonal létesitése tárgyában, a 

Szerda, 1944 március 22 

: , , 

Szász Pál dr. gyásza 
Sulyos csapás érte dr. Szász Pált, a 

Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület el 
nökét. Édesanyja özv. Szász Józsefné 
Winkler Katalin március 13-án meghalt. 

Az elhunyt nagyasszony mintaképe voll 
a jó családanyának, Hosszu időn keresztü 

Erdély társadalmi életében is áldásos sze 
repet játszott, Nemes egyénisége nem ma 
radt hatástalan senkire sem, aki érintke 
zésbe került vele. Jóság és szeretet vezett: 
minden cselekedetét. Boldog emlékü férje 
Szász József hajdani főispán oldalán ki 
vette részét minden emberbaráti megmoz 
dulásból, miként szükebb környezetében i: 
csak jót tett a tanácsért, vigasztalásért, 
segitségért hozzá fordulókkal. Eszményi 
módon testesitette meg a régi világ mü. 
velt, emelkedett gondolkozásu, otthonában 
és otthonán kivül az övéi boldogságáért, 
egyházáért, embertársai jobb sorsáért fá 
radhatatlanul, soha nem lankadó buzga 
lommal tevékenykedő asszonyát, akinek 
lelkében magas összhangban olvadtak ösz 
sze és váltak életirányitó erőkké a nemze- 

ti és a krisztusi parancsok. Hozzátartozól 

a rajongásig szerették, de szivébe zárta őt 
mindenki, aki valaha is közelébe jutott, 

84 éves korában, özvegységének 23-ik 

évében halt meg rövid, sulyos szenvedés 
után. Március 16-án temették el a római 
katolikus egyház szertartása szerint Galtiu- 
Gáldtőn, a Szász-család ősi birtokán. Gyer- 

mekein, dr. Szász Pál elnökön, Szász Ist- 

vánon, Szász Hona, férjezett dr, Ikrich 

Arnoldnén és Szász Jánoson, valamint 
unokáin és dédunokáin kivül nagy és elő- 
kelő rokonság gyászolja. E gyászban osz- 

tozik a délerdélyi magyar közélet is, mely 

a maga fájdalmas veszteségének is érzi az 
igazak országába megtért nagyasszony 
halálát. 

nélkül azonban, hogy annak időpontja és 
arányai tekintetében valamilyen kötelező 
igéretet tettek volna. 

Hiler kancellár nyilatkozott a finm kérdésről 
Berlin. Stockholmból jelentik: A 

Stockholms Tidningen cimü 
svéd ujság berlini levelezője azzal a ké- 
réssel fordult Hitler Adolf német biro 
dalmi vezérhez és kancellárhoz, hogy 
nyilvánitsa ki a maga álláspontját, azok- 
kal a külföldön elterjedt egyes hirekkel 
összefüggésben, hogy ő a finn kérdés- 
sel kapcsolatban, állitólag összeköttetés- 
be lépett a svéd királlyal. A levelező 
kérdéseire a német birodalom vezére a 
következőképen válaszolt: 
Kérdés: Külföldi jelentések van- 

nak arról, hogy a Führer a svéd király- 
nál Finnország ügyében tett közvetitése 
miatt Gusztáv svéd királyhoz fordult. 
Megfelelnek ezek a hirek a valóságnak? 
Válasz: Ezek a hirek nem igazak. 

Nem is tudnám, miért kellett volna ilyen 
lépést tennem, Még azt sem tudom, hogy 
Gusztáv király egyáltalában foglalko- 
zott-e ilyen értelemben a finn kérdéssel, 
de mindenekelőtt azt sem, mikor történt 
meg ez a lépés. Ha ez megtörtént, ugy 
magától értetődik, hogy itt tisztára 
svéd ügyről van szó. 
Kérdés: Ezzel kapcsolatban szabad 

kérdeznem, miképen itéli meg ön a hely- 

zetet a finn fegyverszüneti feltételek 
alapján? 

Válasz: Én a szovjet ismert fegy- 
verszüneti feltételeit pontosan ugy fo- 
gom fel, mint azokat a feltételeket a 
Szovjet is gondolja. A Szovjetnek az a 
célja, hogy Finnországot olyan helyzetbe 
hozza, amelyben a további ellenállás le- 

hetetlen, hogy aztán azt tegyék a finn 
néppel, amit Molotov már Berlinben kö- 
vetelt, Hogy milyen tálalásban és mi- 
lyen kecsegtetések alapján közölték eze- 
ket a szovjet feltételeket, az a gyakor- 
lati megvalósulás szempontjából teljesen 
mindegy. Arról van most szó, hogy az 
aldozat nyakába hurkot vessenek, hogy 
aztán a hurkot megfelelő alkalomkor 
meghuzzák, Hogy a Szovjet erre a lépés- 
re kényszerült, az bizonyitéka annak, 
hogy mennyire kétségeseknek itéli meg 
maga a katonai lehetőségeit, Senki sem 
kételkedhetik a Szovjet végső szándéká- 
ban, amely nem egyéb, mint a nem 

orosz-bolsevista európai népek kiirtása, 
ebben az esetben pedig először a finn 
nép megsemmisitése, E cél elérése érde- 
kében, amint ellenségeink nyiltan han- 
goztatják, meginditották Finnország el- 
len az idegek háboruját. 
Kérdés: Gyakran esik szó az Anglia 

és az Egyesült Allamok részéről felve- 
tett, Finnország javára szól biztosité- 
kokról, Mint vélekedik ön a Finnország- 
nak szóló effajta biztositékok felől. 
Felelet: Az angol-amerikai bizto- 

sitékoknak Finnország javára szóló ügye 
csak egy célt szolgál, azt ugyanis, hogy a 
finneknek elfogadhatóbbá tegye a meg- 
adást. A gyakorlatban ezek az angol- 
amerikai biztositékok utópia. Sem Ang- 
la, sem az Egyesült Allamok nem lesz- 
nek abban a helyzetben, hogy akár a 
legcsekélyebb mértékben is megakadá- 
lyozzák a Szovjet végső célkitüzéseit. 
Még akkor sem, ha akarnák. Am valójá- 
bam sem Angliának, sem Amerikának 
eszébe sem jut, hogy becsületes akarat- 
tal valamelves befolvást gyakorcijon a 
Szovjetre. El két országban ugyanazok az 

erők uralkodnak, bár polgári álarcot 
öltve magukra, amelyek teljesen a Szov- 
jetoroszok hatalmában vannak. 
- Az amerikai biztositékok tekinteté. 

ben - folytatta Hitler kancellár -- Né- 
metország már az első világháboru befe- 
jezésekor tanulságos leckét kapott. Wil- 
son elnöknek ünnepélyesen kijelentett 
tizennégy pontját, mihelyt Németország 
kezéből a fegyvert kiengedte, elfelej- 
tették. A gyakorlati megvalósulásban 
mindanmnak ellenkezője ment végbe, amit 
előbb ünnepélyesen megigértek. Hogy az 
angol biztositék mit ér, azt a legragyo- 
góbban Lengyelország sorsa bizonyitja. 
Amglia és az Egyesült Allamok egyéb- 
ként sulyos belső válság előbt állanak, és 
a kérdés nem is az. hogy képesek-e a bol- 
sevizmus előretörését megakadályozni. 
hanem hogy meddig sikerül nekik meg- 
akadályozni a bolsevista forradalom ki- 
törését saját országukban, Amint a mai 
napig még mindig a népek életében tör- 
tént, a nemzetek feonnmaradásának 
egyetlen biztositéka ezután is e nemzetek 
sajág ereje. 

Berli Rornámiára vamatkozó hiresztelésekről 

Berlin. (fp). Egy román arisztokra- 
tának állitólagos utazásával kapcsolatos 
kérdésre - aki azért távozott volna el, 
hogy kapcsolatot keressen a szövetsége- 

sekkel - a Wilhelmstrassen teg- 
nap kijelentették, hogy hiábavaló dolog 
volna az ellenséges hirverés minden ilyen 
hiresztelésének figyelmet szentelni. Ez 
alkalommal a brit hirforrás egy 74 éves 
urról, egy Stirbey nevü hercegről beszél, 
aki állitólag Törökországba utazott. 
Nincs semmi értehme, hogy az ideghábo- 
runak ezt az ujabb hirét tárgyalják- 
mondják a Wilhelmstrassen. RKü- 
lönben is a román kormány megcáfolta 
az angolok által forgalomba hozott kü- 
lönböző hireszteléseket. Erre vonatkozó- 
lag a Wilhelmstrassen felhivták 
a figyelmet a Porunca Vremii cimü ro- 
mán lap cikkére, amelyben közvetve a 

. 
hiresztelések propagandájáról beszél és 

méltadankodva visszautasitja az ellensé- 
ges hirverés állitásait. A román lan azt 

iria, hogy az ilyen kisérletek nevetsége- 
sek. Románia a létéért folytatott harc- 

: a 
ban, becsülerének jegyében, szövetsége- 
sei mellett áll, - fejeződik be a berliu! 
jelentés. 

UJABB ROOSEVELT-CHURCHILL 

TALAÁALKOZÓT VARNAK 

Washington. (Ep). A szovjet kor- 

mány legutóbbi politikai lépései, jól érte- 

sült washingtoni körök szerint, szükséges- 
sé tették Churchill és Rocsevelt ujabb ta- 

lálkozóját, Vivian angol ujságiró szomba- 
ton azt telefonálta a brit hivatalos hir- 

szolgálati irodának, hogy washingtoni jól 

értesült körök már a legközelebbi időpont- 

ra várják ezt a találkozót, Ugy vélik, hogy 
Stettinius londoni utazása ennek a megbe- 

élésnek az előkészitésével áll összefüg- 

gésben. A tudósitó annak a véleményének 

ad kifejezést, hogy Churchill és Roosevelt 

megbeszéléseinek főbb pontjai ezek lesz- 
nek: 

1. Az angol és az északamerikai kor- 

mány magatartása a Moszkva által elis- 
mert Badoglio-kormánnyal szemben. 

2. Péter király és a Purics-kormány hát- 
rányos helyzete, Titónak Moszkva által 
történt hatásos támogatása következtében, 

3. Az Atlanti-okmány ujraszövegezése, 
különös tekintettel a háboru utáni európai 
határokra és tekintetbe véve a szovjet köl 
veteléseit is. ? 

PEÉTER KIRAÁLY MEGLATOGATTA 

CHUROHILLT 
Bucuresti, (SPR). Londoni jelen 

tés szerint, Péter jugoszláv király 
meglátogatta Churchill angol miniseteri 
elnököt. 

Leauiabb 
Pucheu volt fírancia belügyminisztert Algirban 

kivégezték 

Lisszabon. (Rador) Algirból jelenti az angol hirközvetitő szolgálat: 
Puecheu veolt francia belügyminiszter , miután kegyelmi kérvényét a francia 
tatonai fellebbviteli biróság visszautasi totta, március 20-án, hétfőn reggel Al- 

girban golyó által kivégezték. 

Mihájlevics pán-szerb érfekezlefei hivoti össze 
Bucuresti. (SPP). Isztanbuli jelentés szerint Mihájlovics tábornok a 

mult hónap végére pán-szerb értekezlet es kivott egybe, a Sarli Milis nevü hely- 

ségbe. A németek átutagási engedélyt adiak a kiküldötteknek. 
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utolsó másfel évben mindnagyobb 

4 nban nyilvánosságra került háboru 
"i utá elgondolások, az u. n. rekonstruk- 

ciós tervek és javaslatok, amelyeknek ma 
m egész könyvtárt megtöltő irodalmuk 
4 van. Ennek a megszámlálhatatlan tervnek 

egnyilvánulásnak láttára a töprengő 
tm ember szinte önkéntelenül teszi fel a kér- 
M dést: Biztos-e a fundamentum, amelyre az 
m uj világorganizáció kerül s a legjobb szán- 
lej dékkal is nem homokra épitenek-e ujra? 

Az eddig nyilvánosságra került terv leg- 
többje ugyanis az emberiség örök, szinte 
egyetlen nagyproblémáját: a békét inkább 

szervezeti, technikai legjobb esetben gaz- 

dasági vagy szociális kérdésnek fogja fel 
megfeledkezik talán a legfontosalbbról: 

ujjárendezés erkölcsi előfeltételeinek 

Egy ragyogó tollu. görög származásu eu- 
ópai gondolkozó és a világhirü nemzet- 

legutóbb megjelent posthumus müvében 
(La Morale Internationale) a nemzetközi 
egy ttmüködés, végső sorban az uj világ- 

akinél hatalmas tudása 
gazdag tapasztalatai alapján alig ismer- 

te valaki jopban a nemzetközi életet, éles 
elmével különbözteti meg az egyéni, nem- 

zeti és nemzetkőzi erkölcsöt és von a nem- 
ü zetközi morál s a nemzetközi jog és udva- 
mriasság szabályai közé határvonalat. A 
"nemzetközi erkölcs az a magatartás, amely- 

e a civilizálk államok általában figyelem- 

mel vannak és amelyre ugy tekintenek, 

mint ami tartós és életfontosságu érde- 

keik szempontjából mulhatatlanul szüksé- 

ges. 
Politis müvében a nagy római jogász, 

Ulpianus tételeire utal, aki a társadalom- 

ban élő ember hármas erkölcsi és jogi kö- 
telességeit klasszikus tömörséggel fogal- 

mazta meg: 
.Becsületesen élni, honeste vivere, ami 
annyit jelent, hogy mindenben és minden 

körülmények között becsületes emberként 

viselkedjünk. 
2. Mást nem sérteni, alterum non laedere, 

tehát elkerülni, hogy magatartásunkkal és 

cselekedetünkkel még a legjobb szándéktól 

eltelve is, másnak kár: okozzunk. 

3. Mindenkinek megadni a magáét, suum 

cuigue tribuere, tehát a magunkéval meg- 

elégedni és a másét nem kivánni. 

A „becsületesen élni" erkölcsi szabály a 

nemzetközi életben a lojalitásban, a mér- 

téktartásban és a kölcsönös segélynyujtás- 
ban jelentkezik. 

Társadalmi élet a bizalom minimuma 

nélkül el nem képzelhető, Ennek a lojali- 
ásnak legnagyobb mértékben ott kell mu- 
tatkoznia, ahol a kapcsolatok a legmeg- 

ttebbek, tehát a családi életben, de nél- 
ile nemzetközi érintkezések sem lehetsé- 

ek. 
A lojalitáskól az államokra hármas kö- 

telesseg háramlik. Nem hazudni, nem 
lni és az adott szót betartani. Ezzel a 
mas szabállyal kapcsolatban kitér Po- 

A Neue Zürcher Zeitung érdekes köz- 
leményben számol be arról a pusztitó ha- 
tásról, amelyet a háboru a gyermeki lé- 
lekre jelent. 
Európának hadviselő és katonailag 

megszállott államaiban, Oroszországot is 
beleszámitva, a gyermekek megsegitésé- 
re alakult nemzetközi bizottság statiszti- 
kai adatai szerint 14 éven alul 142 millió 
gyermek él. Nem valamennyien ismerik 

az eddigi vizsgálatok szerint a családi 
élet összeomlása. Ha a háboru után a 
család ismét összekerül, a lelki roncsolá- 

sok aligha gyógyulnak be. Hltekintve 
ettől, sokezer gyermek marad család 
mélkül és sokan már a nevüket sem tud- 
ják, más név alatt, szülők nélkül, talán 

egy uj országban, vagy egy földrészen 

kezdik meg a békés életüket. 
A második világháboru elején felme- 

rült a gondolat, hogy nemzetközi utom 
fognak gondoskodni ugynevezett semle- 
ges zónákról, ahova az asszonyokat és 
gyermekeket betelepitik és amelyeket 
megkimélnek a háboru borzalmaitól. 
Iyen tervet a pusztitó hatásu spanyol 

a családi házfól 

nehezebben viselte el, mint a bombázást. 
A gyermek az evakuálást a családi élet- 
ből való kitaszitottságnak fogta fel és 
képzeletében a lehető lenagyobb bünte- 

tésnek tekintette. Természetesen voltak 

gyermekek, akik az uj környezetben is 

meg tudták találni az örömeiket, Egyik 

angol szerző attól tart, hogy a kitelepités 

következtében keletkezett gyökértelen- 

ség egy későbbi bünözésnek veti meg az 

alapját. 

Természetesen statisztikát felállitani 

az evakuálás sikereiről vagy sikertelen- 

ségeiről lehetetlen.De tény, hogy 750.000 

evakuált gyermek minden figyelmeztetés 

ellenére is tuil korán ment haza és a 

fenyegető veszélyek ellenére is a csa- 

ládi életet előnybe helyezte az idegen em- 

berek között való élésnél. A családi kö- 

telékek fennállására mi sem erősebb bi- 

zonyiték, mint az azokról a gyermekekről 

szűtó jelentés, akik hónapokon keresztül 

minden éjjel a földalatti pályaudvarai- 

ban aludtak, késő éjjel is dübörgő vonat- 

járás között, de mégis édesebben. mint 

abban a csöndes falusi környezetben. 

ahová elhelyezték őket. 

Iden érdekes megligyelés, 

hogy a gyermekek a bombázásoktól lel- 

kileg nem szenvedtek ugy, mint a felnőt- 

tek, feltéve, ha a felnőtt-könnyezet 1neg- 

őrizte hidegvérét és ha a gyermek nem 

veszitette el szeme elől egyik hozzátar- 

tozóját. „A bombázás olyan mint a vihar 
mondotta nemrégiben egy okos, 11 

éves leányka. - En nem félek a bom- 

bázástól és ha tul vagyok rajta, nem is 

gondolok rá". Jellemző az is, hogy a 

bombázások a gyermekeket nem kisértik 

sgeiből két érdekes eset emelhető ki. Az 

egyik beszámoló egy ötéves gyermekről 

szól, aki a riadó idején képeskönyvét a 

A legnagyobb lelki megpróbáltatás 

álmaikban. Angol megfigyelők jelenté 

AA gyermek a világvihacban 
meg a háboru borzalmasságát, de közvet- 
ve, vagy közvetlenül mind e szörnyü él- 
mény hatása alatt állanak. 
Az első világháboru tanulsága szerint 

a testileg megviselt gyermekek hamar 
kiheverik a megprt áltatásokat, de a 
lelki károk megmaradnak. A gyermeklé- 
lektan tudománya még csak töredékesen 

foglalkozott a kérdéssel, de vizsgálatá- 
nak eredményei igy is érdekesek. 

polgárháboru idején részben meg is ki- 
séreltek. Ujabban azonban Sváje minden 

fáradozása ellenére sem jött létre ilyen 
egyezség, ugyhogy nem maradt más 
megoldás hátra, mint az asszonyoknak 
és a gyermekeknek kitelepitése katonai- 
lag veszélyeztetett területekről, látszólag 
nem veszélyeztetett területekre. A hábo- 
ru legutolsó négy esztendejében százezer 
számra telepitettek ki gyermekeket. 
Angol megfigyelés szerint az evakuálás 

kétélü fegyver. Megtartotta ugyan a 

gyermeki életet, de olyan lelki károkat 
okoz, amelyeket senki sem láthat előre. 

veló elszakitási 
hona alá csapva, lement az óvóhelyre és 
mintha mi sem történt volna, továbbra is 
könyvének személesébe merült el. Hogy 
az egészen kis gyermekek mennyire el 
tudjak vonatkoztatni magukat a meg nem 

értett valóságtól, azt egy lendoni gyer- 
mekmenhely 3-5 életrev közötti lakói 
mutatják. A kentbe egy bomba hullott 
be, amely nem robbant föl, de bármely 

pillanatban fölrobbanással fenyegetett. 

A gyermekeket figyelmeztették e ve- 
szélyreés megtiltották nekik, hogy az 
ablakhoz is menjenek. Pár napig a kicsik 
engedelmeskedtek, de amikor megelé- 
gelték a bezártságot, egyszerüen azt 
mondották, hogy „a bomba elment" és 
mnem lehetett visszatartani őket. Elgy 
másik példa egy három éves német kis- 
gyermekre vonatkozik. Amióta a világon 
van, mindig csak riadó és bombázás 
veszi körül. A gyermek hagyja, hogy 
gyugodtan felöltöztessék és levigyék a 

azonban sokkal sulyosabb következ- 

ményeket lát, mint az angol. A finn or- 

vos szerint a lelki trauma, amelyet a 

légi bombázás magával hoz, gyakran oly 

nagy, hogy fölülmuja a lelki reakciós le- 
hetőségnek a határait. Különlegesen 
sulyos traumát okoz a gyermekeknél is 

nem is szólva a felnőttekről - a bom- 

bázás következtében történt elszegénye- 
dés. Ha a gyermekek elveszitik játéksze- 

rüket, kutyájukat, vagy macskájukat, ez 
számukra éppen olyan szomonu, mintha 

a szülők elvesztik házukat, kertjüket, 
földi javaikat. Az igazságosság érzése 

sérült meg. Miént megy másoknak jub- 
ban? - kérdik az ilyen gyermekek. 
fs végül a hiányos táplálkozás valójá- 

ban maga is erős lelki károkat okoz. A 

Egy linn erves 

pincébe, ahol természetesen a félelemmek 
semmi nyomát sem mutatta. Egy napa 
kisgyermek más gyermekekkel játszott. 
Egy nagyobbik gyermek fölvett egy 
álarcot és elváltoztatott hangon ijeszt- 
gette a kicsit: én vagyok az ördög! A 

kisgyermek 

életében először mufafott 
félelmet 

és amikor azmap este ismét megszólaltak 
a szinénák, felkiáltott: jön az ördög, 
szivszaggatóun sirt és nem lehetett meg- 
nyugtatni többet. Azóta állandóan fél a 
riadótól. A szunnyadó félelemkészséget, 
amelyet sem riadó, sem robbanás nem 
tudott benne fölébreszteni, most a gyer- 
mekjáték felébresztette, amely a tu- 

datalattjának szöl, miközbn a külső 
nagy veszélyek lelkében egyáltalában 
nem találtak visszhangra. 
Egy kiváló psziholigus amalitikus mó- 

don foglalkozott a londoni gyermekekkel 

és megállapitotta, hogy a tulajdonkép- 
peni veszedelem nem ott van, hogy az 
„ártatlan" gyermek a háboru viharai 
folytán traumában szenved, de inkább 

abban, hogy ez a pusztitás, ami a nagy- 

világban végbemegy, a gyermeknek tu- 

datalaeti romboló ösztönét is életrekelti. 

Minden gyermek lelkében agresszivitás 
szunnyad, Egy olyan korban, amikor a 

nevelés a gyermeki pusztitási ösztönt el- 
kezdi „leépiteni", a gyenmeket nem sza- 

bad, hogy külső események megszilárdit- 
sák abban, hogy a pusztitási ösztön a 

férfiaknál is főszerepet játszik. A gyer- 

mekeket nem azért kell távoltartani a 

háborutól, mert a borzalom s kegyetlen- 

ség idegen a természetüktől, de ellenke- 

zőleg azért, mert ezekben az években ép 

pen saját kegyetlenségüket kell megta- 

nulniok legyőzni. 
Más megfigyelők is hasonló mieg- 

figyeléseket tettek és hasonló következ- 

tetésekre jutottak. Megállapitották, hogy 

a kivülrői jövő „valéságos" veszedeimet 

könnyebb elviselni, mint a benső „való- 

szinütlen" fenyegetést. Az angolok álta- 

iában elviselhetetlennek tartják a bom- 
bázás következtében előállott lelki beha- 
tásokat a gyermek lelkében. 

kozás adja meg nekik a lelki egyensulyt. 
Mindenesetre az eddigi kutatások és 
megfigyelések nyomán azt a képet lehet 
felállitani, hogy egyre szaporodnak azok 

a tünetek, amelyek a belső nyugtalanság 

és bizonytalanság kifejezésével együtt 
járnak. félelemkészség, izgalom az 

egyiknél, közöny a másiknál, képtelen- 

ség a figyelemre, fokozott idegesség, erő- 

szakosság azoknál, akik a háborut, mint 

kicsinyek élték meg, eldurvulás, bünőö- 

zésre való hajlam és megmerevedés egy 

infantilis állapotban, amely talán meg- 

akadályozza a személyiségnek valaha is 
teljes beérését. A személyiségnek ez az 
infantilizmusa, ez a tartéós megmaka- 
csolás egy gyermeki egocentrizmusban, 

amely talán sohasem győzhető le, vég- 

zetes lehet arra az ujraépitési munkára, 

kibombázott gyenmekek nem játszanak, 

alig beszélnek és csak az ismét jó táplál- 
amely mindenekelőtt az ifju nemzedék 

nek a feladata. (1) 

sen elitéli azt a közhiedelmet, mintha a 
iplomácia szolgálatában ezek a normák is- 

meretlenek volnának, mert rendszeresen 

megsértetnek Ellenkezőleg: a diplomata, 

/ ismeri és szereti a mesterségét, aki 

tisztában van feladatának jelentőségével, 

ki gondosan ügyel országának érdekeire 

méltóságára, aki felelősségének tudatá- 
n van, kinosan kerülni fogja, hogy eze- 

et a szabályokat megsértse. 
Hogy mennyire igaz az a szabály, hogy 

az államférfiak értek el legtöbbet, 

et a mérséklet inspirál. Politis korunk 

legnagyobb államférfiát, a portu- 
iviera Salazart állija oda példakép- 

idéz a nagy olasz történetiróról a 
elhunyt G. Ferrorotól is, aki sze- 
erő olyan mértékben szolgálja az 

amilyen mértékben tudja magát 
; ; 

mesebb cselekedeteire sarkal, de összekötő 

kapocs is az állampolgárok között és biz- 

tositja a nemzet egységét. Az államoknak 

azoniban óvakodniok kell a nemzeti eszme 

tulhajtásától, mert ez hamar átalakulhat 

kizárólagos, támadó szenvedéllyé, amely 

megzavarhatja, de szét is rombolhatja. A 

nemzeti eszmének tehát az egyetemes ér- 

dekek szolgálatában kell állnia. 

Ulpianus második tétele: mást nem sér- 

teni jelenti az emberi társadalomban a 

kölcsönös megbecsülést és azt, hogy az 

embereknek egymás személyes szabadsá- 

gára, képességeik szabad gyakorlására és 

kifejlesztésére, méltóságukra, lelkiismereti 

és gondolati szabadságukra tekintettel ke
ll 

lenniök. Politis a nemzetközi életben a köl- 

csönös tiszteletet és megbecsülést, a mo- 

dern nemzetközi jog francia terminológiá- 

jával a „respect mutuel"-t érti ez alat 

nem utolsó sorban a nagy és kis államol 

emecsak szent érzelem, amely a bá- 
hősiesség és áldozatkészség legne- 

a nemzetek közötti jóegyetértést nemcsak 

kis nép nagy fia, hangsulyozottan emliti 

a kis államoknak a nemzetközi együttmü- 

ködés szempontjából való jelentős szerepét. 

A kis államoknak is van joguk az élethez 

és aki a kis nemzeteket fenyegeti, az egész 

emberiséget fenyegeti. 

Politis figyelme kiterjed a nemzetközi 

szerződések szükségessé válható reviziójá- 

ra is. Arra kell törekedni, hogy e célból a 

megfelelő eljárási módszerek kidolgoztas- 

sanak és alkalmaztassanak. Amig azonban 

ilyen eljárás nincsen, semmiesetre sem 

törhet magának utat az erőszak és nem ér- 

vényesülhet olyan álláspont, hogy vala- 

mely állam gazdasági és szociális problé- 

máinak rendezése céljából önhatalmulag 

kiván minél több idegen területet saját 

uralma alá vonni. 
Ulpianusnak Politis által magáévá tett 

buere, a magáéval megelégedni és a másét 

nem kivánni, előirja,. hogy más államnak 

egymáshoz való viszonyában. Politis, aki 

maga is sokat szenvedett, de dicső multu 
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számára az igazságos és méltányos maga- 

. 

harmadik követelménye: suum cuidue tri- 

kárt ne okozzunk. Ebből tehát az államok 

tartás követelménye következik. Ennek a 
magatartásnak eredményei lassabban mu- 

tatkoznak, de tartósabbak, mig a hóditó 
erőszakos, tehát erkölcstelen cselekedete, 

ha pillanatnyilag megtévesztő is, csak át 
meneti sikert jelent. 

Politis a nemzetközi erkölcs normáinak 
betartását az államok uj nemzetközi szer. 
vezete megalakitásának mintegy előfelté 

teléül tekinti. Ugyis, mint egy kis nemze 

organizáció megalkotásáz kivánja. De ép- 

pen a Népszövetség példáján okulva, 
amelynek univerzális rendszere nem köve 
te a fejlődés természetes rendjét, Pol 
az uj szervezetnek lépésről-lépésre v 

felépitését akarja. A legvalószinübb 

leménye szerint - az lesz, hogy az 
összefogás bizonyos számu euróna 
között jön létre, amely azután 
federáció megvalósitására fog tör



vittek el. 

mmnen jelentek meg: „Az Adridi-tenger 

esztőt fujtal 

sülésben? 

i szegény emberek! ) 

Az aradmegyei társadalomsegélyező 

Az aradmegyei társadalomsegélyező bizott- 

gyüijtésen adakozzék a harctiéren lévő ka- 
onák családtagjainak és a szegényeknek 

ző bizottság muködését és felsorolja azo- 

Szicénák 
Hajdan - a hellén csodafegék időt- 

ten idejében - egészen máskép szólt a 
Hangjuk. Nem süvitett fülsiketitő, ve- 
lőtrágzó bugással, édesen csengett, sztvet 
simogatott, büvös szépséget árasztott. 
Mert az első szirénák - akkor még 

rövidebben hangzott a nevük: szirén 
gyönyörü tündérlányok voltal, tengeri 
énők, akik sóváran tárták ki hófehér 

keb ha otthonukhoz hajó közele- 

Veti és csábos dallal hivták magukhoz a 
Majósokat. Kérték őket, jöjjenek hozzá- 
juk, szabaditsále ki őket szerelem nél- 

küli életüle györrelméből. De a hivogató 

mual hiába hangzott. 
A hajósok - az élet hajójának uta- 

sa. egy percnyi időre sem voltale haj- 

landók céljaik és érdekeik megállás nél- 

kuli hajszájában megpihenni, Nem volt 

ejük jót tenni azokkal, akili az egye- 

düllétben elepedtek és egyáltalában nem 

áhitogtak agokra a tiszta gyönyörökre, 

amelyekei a szellemlények világa nyujt. 

Sietős volt utjuk, tehát - Homeros- 
tan mindnyájan olvastuk - betömiélk a 
fülüket, hogy ne hallják meg az igéző 

ajkakról feléjüle szálló dalt s n2 szé- 

düljenek bele a feléjük csillogó hófelér 
karokba. 
Utóbb a szirénák fehagytak a bus, 

mnagános sellő-élettel. Már nem távoli 
engerek szirtjeiről hallatták hangju- 
at, hanem elvegyültek az emberek 
közé. Ögörög temetőkből gyakran fel- 
szinre kerül egy-egy siremlék, mely 
azt hirdeti, hogy sziréna nyugszik a 

sirban. Mert a regék csodavilágának le- 
ünte után - az aniik időkben éppugy, 
mini az azokat visszaádlmodó renais- 
sance évszázadokban - a szirénák hol 
mint szónokok figyelmeztették az embe- 
Veket a jóra és helyesre, hol mint 
voéták tárták fel előttük a világ titkait, 
nol mint énekesek varázsolták a földre a 
seférál muesikáját. De a földi sziré- 
nákra éppugy nem hederitett senki, 
mini a hajdani sellőkre. 
A magyarságnak is volt egy sziré- 
nája. Minden szava prófétai bölcsesség 
volt, poézise a magyar erő komor, bus 
narangkondulata. Lent élt az Adriai- 
tenger vidélkén. Költeményei ezen a ci- 

seikénája: gróf Zrinyi Miklós". Harsá- 
nydn kiáltott bele a vészteljes éjtsza- 
kába, de meghaligatta-e valaki? 
Egy időben a szirénák a gyakorlati 

élet területén is próbálkoztak,amaukor az 
ipar szolgálatába léptek és a reggeli 
munka leezdetét jelezték. Hajnali éb- 

ekkor ezek a szirénák. 
De ez nem sokáig tartott. 
Ma a légvédelem szolgáiatába kellett 

állaniok. 
S ebben a szolgálatban váratlan meg- 

lepetés ér benneteket, szirénák! 
Amiről már Tlemondtiatok, az most 

megvalósul. Meghallgatnak benneteket. 
Seerte a világon nincsen hang, mely- 
nelk méegseólalását nagyobb figyelem- 
mel lesik az emberel, mint a ti hanga. 
tokat. Fiatalolk és öregek, kicsik és 
nagyok egyenlőképpen iegatoti kése- 
séggel követik utasitástokat! 
De örömötök telik-e ebben betelje- 

24 szegény sziírénak! 

bizottsag felhivasa adakozasra. (Saj. tud.) 

ság felhivással fordult a megye lakosságá- 
hoz, hogy március 25-éen megtartandó 

A felhívás ismerteti a társadalomsegélye- 

at az intézményeket, amelyeket az eddig 
sszegyült adományokból támogattak. 
Ruhanemüeket loptak. Jorga Gheor- 
ehe lugoji-lugosi lakosnál betörők jártak 
Lakásáb 150.000 lej értékü ruhanemüt 

tan találták lakásán Budint-Bu 
égben a lakásán holtan találták 

Március 22, szerds 

E. kat.: Genovéva 

Prot.: Oktávián 
Ortodox: Vazul 

Napkelte: 6.01 ó. 
Napny.: 18.15 ó. 
Holdkelte: 5.12 ő, 
Holdny.: 15.38 ó. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesité 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rmapokat és ün 
telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-73. 

Kiadóhivatal: I, Piata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. i 

peket követő k kivé- 

ével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 
lej, három hónapra 400 lej, Egyes szám ára 5 lej. 

Kéziratokat nena őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külön megkérnek. 

Arados előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4, szán 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

A Heceumok nyolcadik osztályában 
április 8-án véget ér a tanitás. (Bucu- 
resti). A nemzetmüvelési minisztérium 
közli, hogy az elméleti liceumok nyolca- 
dik osztályában a tanitás április 8-án 
befejeződik, Március 31. és április 8. kö- 
zött a növendékek szóbeli vizsgát tesz- 
nek. Az érettségi vizsga április 24-én 
kezdődik, 

jéét vonal kázőátt 

- A Havi Szemle elbeszélés-pályáza- 
ta. A Havi Szemle elbeszélés-pályázatá- 
nak határidejét, mint értesülünk, április 
1-ig meghosszabbitották. Pályamunká- 
kat a továbbitás céljából a Déli Hirlap 
szerkesztősége is elfogad. A pályázat 
eredményét a Havi Szemle májusi szá- 
mában teszik közzé. 
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ás időfeletti közösségébe. 

A könyv az emberiség nagy szellem eit avatja eleven barátainkká, ha mind- 
járt testükben már évezredekkel ezelőtt elporladtak is. A könyv a gondolatok- 
tak olyan sirja, amelynek lakói rögtö 2 föltámadnak, mihelyt megértjük őket 
A könyv fekete soraiban be vannak balz samozva, mint a mumiák és mégis a 
szellem eleven vére folyik bennük, amin: egy megértő lélek szeme rájuk tapad. 
A könyv a szellem erejével évezredek távolságát betölti s a legkülönfélébb koro- 
kat és népeket egy nagy közös szellemi gységbe zárja: az egyetemes humani- 

KORNIS GYULA 

rajta, meghalt. , 

Hátralékeos előfizetőinkhe 
Nyomatékosan felhivjuk hátr 

vidéki és helybeli előfizetőinket, 
tartozásaikat március 31-ig ren 
zék, másképpen a lap további kül 
megszüntetjük. Ezt annál is 
kénytelenek vagyunk megtenni, me 
jelentkező uj előfizetőket csak ko 
tolt számban vehetünk fel. Felhivju 
figyelmüket arra is, hogy távolabi 
vidékek lapigénylése követke 
az utcai árusitást csökkenteni s 
kozunk, Előre elháritjuk tehát a 
lősséget, ha a tartozásaikat nem 
dezett előfizetők a lapmenny 
ujabb elosztása folytán önhibájukb 
lap nélkül maradnak. 

- rfTalált tárgyak. A timisoara-tem 
vári villamoson imádságos könyv 
szemüveget, női esőköpenyt, femből 
karkötőt, elromlott töltőtollat, gyi: 
szalagot és két félkesztyüt talál 
Ezenkivül Lenhardt István és Flo 
Hloare személyazonossági igazolván 
és Bárány Sámuel igazolványát és ka 
nai könyvecskéjét találták. E tárgyak 
a rendőrkvesztura közigazgatási osztá 
lyán lehet átvenni. 

- 6Gázolt az aradi villamos. (Saj. tu 

A hegyaljai villamos-állomás közelében 
benzinmotor vontatta városi villamos 
gázolta özvegy Kerekes Sándornét. K 

.. 

Rendeletek, intézkedések 
- Záróra-kihágás miatt ideiglenesen 

bezárt korcsmák. Deliceanu Constantin 
tábornok, Timis Torontal-Temes Toron- 
tál megye prefektusa a záróra-rendelke- 
zések meg nem tartása miatt Son Ste- 
fan giulvazi-gyülvészi és Erdelean Jo- 
vanco sanpetrulmarei-nagyszentpéteri 
korcsmáknak öt napra való bezárását 
rendelte el. 

-KITöRT A VEZUV. (Amszter- 
dam.) A német távirati iroda ismerteti 
az angol hirszolgálat nápolyi jelentését, 

láva-folyamot lövel ki magából. Két szé- 

les izzó láva-folyam a tüzhányó csucsá- 

ról hömpölyög lefelé és a hegy északi 
oldalán halad előre, ahol az utnak egy- 
harmadát mér megtette. Egy gyengébb 
láva-folyam a hegy keleti oldalán nyo- 
mul lefelé a lejtőn. 

tétvörös izzó felhők gomolyognak. Az 

égbolt különös rőt szint mutat és ez 

óráról-órára egyre jobban erősödött, kü- 
lénésen naplemiente után, A Vezuv moes- 

tani kitörése - a londoni hirek szerint 

veszélyes formát ölt, Iyen nagyméretü 

kitörésre az 1906. év óta nem volt példa. 

Szakértők véleménye szerint a Vezuv 

mostani müködése még csak az elején 
tart. A tüzhányó magasra törő füstfel- 

hőit még Rómában is lehet látni. (DNB). 

- Vád alá helyezték a párizsi tömeg- 
gyilkos feleségét és fivérét. (Párizs.:) A 

sét vád alá helyezték, mert ugy vélik, 
ogy tudomása volt férje borzalmas 
selekedeteiről, ugyanis megtalálták ná- 
a az áldozatok értéktárgyait. Murice 
Petitot, a gyilkos fivéré. bünrésze ggel 
ádolják, bár arra a tényre még nem 
erült telies vilázossár hogy már egy 
vóta nála voltak annak a villánok a 
kulcsai, amelvben a büntényeket elkö- 
vették (Rador) 
- ügyeletes gyógyszettárak, Március 

21, kedd: Arad: aro: Danciu (a megyei 
kórházzal szemben), Strelicovszzy (Avram 
Tancu-tér és Banatului-uút sarok Ti- 
misoara-Temesvár: Belváros: Ir- 

gyó (Traian-ér 7), Erzsébetváros és Jó- 
zsefváros: Pildner-Steinburg (Dragalina- 
tér 15), Mehala: Corvin (Closea-utca 18). 
Hratelia-Ujkisoda: Panajoth. 
Ereidorf-Szabadfalu: Bonomi. 

E szerint szombat esbe óta a Vezuv izzó 

A Vezuv fölött sö- 

márizsi tömeggyilkos Petiot dr. felesé- 

galmasok (Sft. Toan-tér 5), Gyárváros: Ki- 

- Halál a mentőkocsiban. Glasz 
István 54 éves tisztviselőt a timisoarai- 
temesvári önkéntes mentők kórházba 
szálliották. A tisztviselő a mentőkocsi- 
ban szállitás közben meghalt. 

(*) Halálozás, Kozma Istvánné, születé- 
si nevén Schmidt, rövid szenvedés után 
65 éves korában elhunyt, Temetése kedden, 
délután 146-kor lesz a timisoarai józsef- 
városi temető középső kápolnájából. Gyá- 
szolják férje, a Kozma- és Vaskor-csalá- 
dok Timisoaran, valamint édesanyja és 
testvére Zentán. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság el- 
len FERROL vastáplikőr a legajánlato- 

sabb. Ara 298 lej. GENIUS-krém a legjobb 
arc-ápolószer. Ara 150 lej. Földes-gyógy- 
szertár, Arad. Kapható gyógyszertárakban 
és drogeriákban. 

- öÖngyilkos gazdálkodó, Frejdorf- 
Szabadfalun felakasztotta magát Hubert 
lőzsef 45 éves gazdálkodó. Mire rátalál- 
tak, már nem lehetett rajta segiteni. 

- Mozik müsora, Március 21, kedd: 

Arad: Aro: „A komédiások"; Capitol: 

„A pokol angyala"; Corso: „Alkalmi sze- 
rető"; Forum: „Az összetör: szivek"; Ro- 

yal: „A megtalált paradicsom"; Urania: 

„A szenvedés" Timisoara-Te- 

mesvár: Apollo: „A tibeti rejtely"; Ca- 
pitol: „Kacagj, bajazzo"; Corso: „Az élet 

sodrában"; Thalia: „Az elveszett paradi- 

csom". 

ERüÜS 
Aee A 

TAVASZI INYENCFALAT 
- Pincér, már egy félórája várok... 
- Türelem nagyságos uram. Ne mél- 

tógtassék elfelejteni, hogy csigát tet- 
szeti rendelni. 

UJ CSELÉD 
- Mari, menjen fel a következő eme- 

letre és kérdezze meg a felettünk lakók- 
tól, hogy miért csapnak ilyen pokoli 
lármát két órakor éjtszaka. 

- És mi csimáljalk, ha nem akarják 
megmondani? 

iranescu Sabina 41 éves asszonyt. A ha- 
tósági vizsgsálat során megállapitották, 

hcs szó 
Postai megbizásokat pontosa 

A MONITORUL OFICIAL, bucurest: hivatalos lap részére, közgyülési meg- 
hivók, mérlegek és bármely más közlemény meghirdetését, valamint előfize- 
ések (előfizetési meghosszabbitások) felvételét vállalja és pontosan elintézi a 

RECLAMA 
hirdetőiroda, Arad, Eminescu-utca 4. szám. Távbeszélő: 17-11. 

lintéz ünk, - Bejegyzési szám: 167/942. 

ARADI BEHCOZATALI CÉGEK 
FIGYELMEBEE 

Az aradi kereskedelmi és iparkam 
közli a körzetébe tartozó behozatali cégek. 
kel, hogy megérkeztek azok a nyomtat 

nyok, amelyeken a Németországból 1 
október 1. után rendelt és még 

lan áruk bejelentendők. 
elvámolat. 

őtézivcatok 2 
Verspályázat. Minthogy az Arany Ján 

társaság verspályázatának határideje m 

eivs 15-én lejárt, a határidő utáni pályá 
tokat nem fogadjuk el. 

Dézsánfalvi, A zimandi betlel ő 
szövegéhez való hozzászólásá: megk tuk, 

Levelének tartalmát alkalomadtán közölé 
juk majd az érdekeltekkel. 

Ignotus. A helyes jelzés ignota lett 

na, hiszen asszonyról van szó, Igaz, latinu 

nem kell éppen tudnia - a versfaragónak 
Tessék elhinni, hogy nem öröm a birál 
nak, ha nem tud jót mondani, de meg kel 
meondani az igazat, Megküldött versso! 
helyenként jó megfigyelésről tanuskodnak 
A „nagy irhatnámság" azonban nem elég 1 
versiráshoz. 

sz. Y., Deta-Detta. Kérését teljesitetti 
A jeligét a csak helyiségnévvel ellátott 
rtékba irtuk. 

E. J., Alba-ulia-Gyulafehérvár, F. 

leges buzgóság volt, de március 8-ról kelte 
zett sorait, azaz nevét és cimét a kézirathol 
csatoltuk. 

Filmzene, Köszönet a figyelmeztetésér 
Helyes magyarságra törekvő munkánk 
lenére, bizony, hibák csusznak be e 
másik helyen. Hálásan fogaduak mind 
helytálló figyelmeztetést különösen akk 
ha nem a könnyüfajta, önmagáért való 
fogásolásról van szó, hanem a nyelvhe 
ségről. Filmzenét fogunk irni és nem film 
muzsikát. Viszont megmaradunk a koptat ( 
ruha meg a vacsorakabát irása mellett, 
nélkül hogy valaha is eszünkbe ju 
„gyurma nőt" a masszirozóasszony vag 
.melltyükötvényt" a szvetter, azaz k 
ng, kötöts melegitő helyett irni. Szerén 
tutakozást jelentünk be az „adaptált" s 
ellen általában, de kivált olyan ir: 
való használata ellen, amely a mag 
ézdekében száll sikra. A muzsika 
adaptált", hanem hangtani rends: 
höz hozzáügyesitett kölcsönszó, mrős 
keret vert már nyelvünkben, csak 
gárjogot szerzett magának. Biz 

ban, hogy az aki nem akar mu 
még kevésbbé akarjon adaptáli 
lyesen tiltakozunk ,Kazinczy 

nyeiben való járatlanság is. 

vének aláirása ellen, ami nemcsak ke 
letsértés, hanem nyelvünk n. 
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A vasárnapi válogató viadal szép si- 

rt hozott. Érdekes és izgalmas mérkő- 

zések scrán végeredményben a Chinezul- 

m CAMT győzött 9:3 arányban. Az egyes 
mérközések a következő eredményeket 

1 hozták: 
Grozav (Chinezul:-CAMT)-Radu- 

les cu CFR, pontozással Grozav győ- 

tt. 
. vrila (Chinezul-CAMT)-Ma- 

tei CFR, Gavrila ugyancsak pontozással 

győzött. 
risca (Chinezu-CAMT)-Manes- 

cu CFR, a Chinezul-CAMT versenyzője 

harmadik menetben kiütötte ellen- 

felét. 
Lichert (Chinezul-CAMT)-S p9- 

rea CFR, a küzdelem döntetlenül végző- 

dött. 
eiss CFR-Germán (Chinezul- 

CAMT), a betegen kiálló Germán felett 

Weiss pontozásos győzelmet aratott. 

Király (Chinezul-CAMT)-Izbasa 

CFR, a vasutasok versenyzője a második 

menetben sérülése miatt feladta a küz- 

delmet. 
A Chinezul-CAMT és a CFR öklözői 

közötti verseny után még két mérkőzés 

- volt. A bucuresti Trandafir aradi ellen- 

1 fele nem állt ki és igy helyette az orszá- 

gos bajnok Menczel lépett szoritóba. Az 

eredmény: 

Meneczel (Chinezul-CAMT) -Tramn- 

dafir (Bucuresti), éndekes küzdelem 

után Menczel Pál pontozással győzött, 

PORT 
A Chinezul-CAMT ökölvivóinak szép győzelme 

CHINEZUL-CAMI-CFR 9:3 

Ellenfeledet, bármily csekély 

is, meg ne vesd! 

(FIRDUSZ) 

mérkőzésből a NACötöt elveszitsen és 
ugyanakkor az utána következők minden 
mérkőzésüket megnyerjék. Erre azonban 
semmi kilátás sincs, mert amint a vasár- 
napi fordulóból is látszik, a NAC után 
következők megelégszenek azzal, hogy 

egymást verjék a helyezésekért folyó 
nagy harcban. Közben a NAC biztcsan 
halad a bajnokság megnyerése felé. A 19. 
forduló a várt nagy harcokat hozta és 
mint előrelátható volt, ezek a nagy küz- 
delmek meghozták a meglepetéseket is. 

NAC-UJPEST 2:1 (1:0). Nagyvárad, 
7000 néző. Az első negyedóra változatos 
játéka után Sárvári közelről megszerezte 
a vezetést. A NAC további támadásait az 
ujpesti védelem biztosan verte vissza és 
közben a lila-fehér csatársor Zsengellér 
vezérletével sok veszélyes támadást ve- 
zetett. Szünet utám az 5. percben Zsengel. 
lérnek sikerült is az egyenlités. A nagy 
küzdelemben végül is a 42. percben Sár- 
vári rugta a győztes gólt. 

Kispest -Ferencváros 2:2 (2:1). Kis- 
pest: Bozsik - Olajkár I, Perjési - 
Zalai, Gazdag, Urhegyi - Béres, Nemes, 
Mészáros, Badics, Puskás. Ferencvá- 
ros: Csikós - Rudas, Tátrai - Sárosi 
III, Kéri, Nagy II - Lukács, Lakat. 
Sárosi dr., Hernádi, Nagy III. 18.000 
néző. A fürge Kispest mellett a Ferenc- 
város lassunak tünt fel. A gólok: 7. Pus- 
kás, 30. Lukács, 38. Puskás, II. i6. Sá- 
rosi dr, (fejes). Az utolsó negyedórában 

a Fradi nagy nyomás alatt tartotta a jól 
védekező Kispestet. 

Csepel-DVsSC 4:1 (2:1). Csepel: 
Heves - Kállói, Szalay - Kapta, Olaj- 
kár II, Rákosi - Fuszek, Berzi, Kani- 
zsaj, Dudás, v. Surányi. Debrecen: 

Nagy I - Csokai, B. Nagy - Zilahi, 

Nagy II, Kádas - Szabó, Lukács, Szi- 
lágyi, Ánocskai, Dobes. Csepel, 2000 

néző. A jobb csatárjáték döntött. A 

gólok: 24. Szalay (11-es), 40. Szilágyi, 
42. Berzi, II. 25. Berzi, 42. Kanizsai, 

A további eredmények; Szolnok- 
Gamma 2:1 (1:1). Szolnok, 2500 néző 
Erős iramu mérkőzésen a Szolnok sze- 
rezte meg a vezetést Kolláth révén már 
kezdés után, A 9. percben Kincses egyen- 

litett. Szünet után a 21. percben Kovács 

rugta a győztes gólt. Kolozsvár-Tisza 
1:0 (1:0). Szeged, 5000 néző. A többet 

támadó és jobban játszó kolozsváriak 

győzelme megérdemelt. Az egyetien gólt 

Bonyhádi beadásából Farkas fejelte 

SalBTC-Elekromos 7:2 (1:2). Salgó- 

tarján, 2500 néző. A tarjániak ilyen 
arányu győzelme meglepetés. A gólok: 

6. Rozsáli, 18. Csuberda, 38. Kozsáli 

(1:2). II. 2. és 18. Vincze, 34. Csuberda 

(11-es), 36., 38. és 41. Vincze. Uijvidék- 

Vasas: A:1 (3:0). Budapest, 10.000 néző. 

A mérkőzés hőse az ujvidéki középcsatár 

Welker volt, akinek a 15, és 25. percben 

rugott gólja megzavarta a Vasas: és ezt 

a zavart Mézesnek a 44. percber elért 

fejes gé'ja csak tetézte. Szünet után 

mindkét csapat egy-egy gőlt érve el, az 

ujvidékiek megtartották első félidei elő- 

nyüket. BSzKRT-DiIMÁVAG 2:2 (1:1). 

Budapest, 1500 néző. A két utolsó helve- 

zett megosztotta pomtokat, A gólok: 29. 

Mádtrai, II 30. Felföldi, majd Mészáros és 

Turbáki. A bainokság állása a szerdán 

lejátszott, Szolne-DIMAVAG i:0, 

mérkőzéssel együtt: 

Dumitru Marin CFRN. Cio- 

can (Bucuresti), az ötször két perces 

nhivatásos mérkőzés sorám, a timis arai 

temesvári ujdonsült hivatásos versenyző 

bizonyult jobbnak és pontozással győ- 

HUSVETRA HALASZTOTTAK 

A BUCURESTIBE KISORSOLT 

BAJNOKI MÉRKÖZÉSEKET 

Bucurestiben a rossz időjárás miatt a 

pályák használhatatlanok voltak és ez- 

ért az oda kisorsolt bajnoki mérkőzéseket
 

husvétra halasztották. A vidékre sorsolt 

Bajnoki mérkőzéseket a Háborus-Baj- 

nokságért megtartották: Sibiu- 

Nagyszeben: Universitetea--Venus
 

3:2 (2:2), a lendületes egyetemisták 

megérdemelten győztek. Turnu-Seve- 

rin: OFR-FC Floesti 1:0 (0:0), az ott-
 

honukban játszó vasutasok győztek. 

Craiova: Unirea Tric. -FC Craijova 

1:0 (0:0), az obori csapatnak sikerült a 

bajnoktól mindkét pontot elvinmie. Brai- 

lában egy barátságos mérkőzést is ját- 

szottak: FC Braila-FC Rapid 5:4. 

A RIPENSIA PONTOT VIIT EL 

BRAÁDRÓL, A GLORIA VERESÉGET 

ZENVEDETT TIMISOARA-TEMES- 

VAROTT 
A Hősök-Kupájáért folyó küzdelem- 

ben a Timisoara-Temesvárott lejátszott 

eredménye: CFIR-Gloria 2:0 
1:0). A szerencsésebb vasutas csapat 

du két góljával győzött, a mezőny- 

ben jobbnaik mutatkozó aradi Gloriával 
Szemben. Brad-Brád: Ripensia-Mica 

:0, a Ripensia mostani csapatától szép 

leljesitmény, hogy Brad-Brádról egy 
pontot sikerült elvinnie. 

DINU ORISTEA NYERTE AZ ELSŐ 

MEZEI FUTóÓ VERSENYT 

Bucurestiben a munkás szabadidő szer- 

rezet rendezésében nagy mezei futó ver- 

enyt rendeztek a Chiselev környékén. 

versenyben mintegy kétszáz gyári és 

! i alkalmazott vett részt, A ver- 

inu Cristea nyerte meg, de a 

elyezett is az ismert nevü atléták 

került ki. 

Kilenc poniial vezet a NAC 
a maagyar hajnokságbamn 

Enmberi számitás szerint a NAC már 
vem vesztheti el ezt a bajnokságot, hi- 
en a Gamma mostani veresége után, 
ppár 9 tiszta ponttal vezet. Hogy a 

Hatéves kislányom sokat sürgetett, 

hogy tanitsuk meg olvasni. „Miért 

vágysz ra annyira?? - kérdeztem. 

„Hogy nagy legyek" - volt a válasz. Eb- 

ből a gyermeki okoskodásból kiolvashat- 

ja, aki a dolgok mélyére tud nézni, hogy 

az ember olthatatlan szomjusággal vá- 

gyik fölfelé szárnyalnis hogy ebben 

nagy dolog a betü: nagy kincs vagy nagy 
kisértés. Amikor ezt mondom, embernek 

csak azt számitom, aki ha nem is gyer- 

mek, de ősz hajjal is megőrizte azt az 

ifjuságot, hogy tanulni, müvelődni, emel- 

Kedni vágyik. Aki tehát ugy gondolko- 

zik, mint a Petőfi által megénekelt ma- 

gyar nemes („Nem irok, néem olvasok 

.."), az akár ne is olvassa tovább so- 

raimat. 

A betiü nagy dolog, ezt már ma minden 

józan ember látja, A sajtó befolyása, a 

világ eseményeiben is szembetünően lát- 

szik, A keresztény ember azonban régen 

fudja ezt, hiszen a hitének alapját ké- 

pező Biblia is irás. Depersze nagy ki- 

sértés is leheg a betü, melyhez ha eszte- 

Jenül ragaszkodnuk s nem látjuk meg a 

betü mögött az életet, kárhozatos vesze- 

delembő vihet. Gondolnkitt nemcsak a 

lellkiismeretlen, érzéki és szennyes irások 
kutmérgezésére, hanem arra is, hogy 

még a jó és tudomány is vesztünkre le- 

het, mint vol éppen a Biblia, az őszövet- 

ségi szentirat a zsidó irásiydólk és fari- 

zensok számára A betü megöl", - ol- 

vassuk Isten Ieéjében s ehben figyelmez- 

tat Isten a betit nagy kisértésére: nagy 

dolam. da Krisztus a betümnél is nagyobb. 

Télak nélkül a legbölesebb tudomány is 
kárhaozatba visz 
A bpetit tehbát olyan eszköz. amelven 

üdvössépink vacv kárhozatunk fordol 

mem. Nam hiába irta he valati a Pihliája 
első lapjóra ezt a mondatot: „Varv a 
hün farf vissza e könyvtől, vagy e küönyv 

a kintől." 
AC-ot más csapat előzze meg arra az 

oolna szükséges, hogy a hátralévő kilenc 
Mi következik ezekből most már reám 
nézve? 

Detü és éfet 
Irta: HORVÁTH JENŐ 

Először is, hogy számolok a betü, az 
irás nagy jelentőségével és kicsinyes rö- 
vidlátásból nem legyintem le: „anpám is 
megélt nélküle, én is megélek". Manem 
minden erőmmel azon vagyok, hogy nap- 
ról-napra müveltebb és hívőbb legyek. A 
világon mindan értékért áldozatot kell 
hozni: hitünkért és müveltségünkért is. 

Nem mondhatom, még a mai megnehe- 

zült viszonyok közt sem, hogy „könyvre 
rincs pénzem, bár kenyérre jutna". 
„Nemcsak kenyérrel él az ember", test- 
vérem! 
Megszerzem és mindennapi kenyerem- 

mé teszem elsősorban a Szentirást. Ez 

még mindig a legolcsóbb könyv A teljes 

Szentirás 100 lejbe se kerül s egy életre 

elég. (Nemcsak akkor, ha hever az aszta- 

lon vagy polcon!) A zsebben, egyéb 

mindennapos szolgálatu dolgok mellett, 

könnyen elfér egy 20 lejes kis Ujtesta- 

mentum, amit házon Kivül is olvasha- 

tunk. Sok hiábavaló beszéd helyett, 

amikkel ma ugy tele van az életünk, sok- 

szor többet, sokkal többet is érne ez az 

olvasás. 
És most már rátérhetünk a másik fe- 

lelősségre és kötelességre: gyermekeink- 

nek és általában a ránkbizoit kisebbek- 

mek keresztény hitben és tudományban 

való nevelésére. 
Sok ember, aki gyermekét a világért 

sem hagyná éhezni, ebben a telintetben 
nem érzi a felelősséget. Mintha gyermeke 

csak szájból, testből állana. Pedig egy 

egész életre kihat az, hogy tanitotta-e 

valakit az édesanyja inmádkozni, olvas- 

ták.e odahaza a Bibliát, adtak-e kezébe 

"ellai ufmutatásul, segitségül szolgáló val. 

lásos könyveket. 

Minden hitépitő, léleknemesitő lap és 

olvasmány ügyében forduliunk bizalom- 

mal lelkipásztorunkhoz. És fordulijunk 

mindannyian Istenhez, könvörözve, hogy 

a betiü, az ő dicsőségét szolgáló irás le- 

KIVAÁLÓ REGISEGKUTATÓ HaA:- 
LALA, (Róma). Joseph Wilpert, a ró. 
mai tudományos élet egyik kiválósága, 
a keresztény régiségtani intéget tanára 
87 éves korában elhunyt. Wilpert hat- 
van év áta élt az örök városban, ő fe- 
deste fel a Priscilla-katakombákat. 
Több könyvet irt az őskeresztény mü- 
vészetről, főleg a katakombák falfest- 
ményeiről. (Tp). 

JUNKERS-GÉPEK A TÖRÖK POL- 
GARI LÉGIFORGALOM SZOLGAÁLA- 
TABAN. (Isztanbul.) A Vatan cimü tö- 
rök lap jelenti: A nemrég Törökország- 
nak szállitott német Junkers-gépeket az 
Amkara-Samsun és az Amkara Van 
vonalon üzembe helyezték a polgári légi- 
forgalom szolgálatában. (Tp.) 

SZOVJET KÖVETSÉG IZLAND 
SZIGETÉEN. (Rejkjavik.) Szovjet- 
Oroszország ielandi követe, Kraszilnyi- 
kev, a követség tisetviselőtvel együtt 
megérkezetnt Rejkjavikba. A követ ki- 
jelentette. hogy Moszkva baráti kap- 

csolatokat óhajs fenntartani Ielanddal, 
(7p.) 

KITÜNTETETT 15 GYERMEKES 
ANYA. (Madrid.) Az anya- és család- 
védelmi alap nagydijával az idén egy 42 
éves spanyol munkásasszonyt tüntettek 
ki, akinek 15 élő gyermeke van. A mun- 
kásasszony férje havi fizetésének há- 
romszorosát kapja. A második dijjal 
egy 14 gyermekes asszonyt tüntettek ki. 
Ez az asszony 45 éves. (Rador.) 

EHSEGSZTRAJK A BELFASII 
FOGHAÁZBAN. (Lisszabon). Észak- 
Irország képviseléházában csütörtökön 
este Wiliam Leury külügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a belfasti foghágban 
jelenleg fogva tartott 18 ir köztársasági 
Latona éhségsetrájkot tart. Közülük 
egyet már kórházba kellett szállitani, a 
többiek még cellájukban tartózkodnak. 
(Rador.) 

KEDVEZő KILATAÁSAI, (Steckholm) 
A Nya Dagligt Allehanda eimü svél lap 
arról ad hirt, hogy az utóbbi esztendőben 

végzett kutatások eredményekép jelen- 
tős gyémánt-lelőhelyeket fedeztek fel 

Svédországban. A felfedezés szinhelyét 
lermészetesen gondosan titkolják és 
csak ennyit közöltek róla: „valáhól a 

hegyek között". (Tp.). 
" 

„LENIN". (Stockholm). Algirban uj 
kommunista folyóirat jelenik meg. A 
iap francia nyelvü. Cime: ,Lenin" (Ra- 

A BADOGLIO-KORMANY ELADJA 

AZ OLASZ MUÜKINCSEKET. (Róma). 
Dél-Olaszországból érkező jelentések 
szerint az utóbbi időben ismételten nagy- 
számu olasz mükincset adtak el Angliá 
nak és Amerikának. Eladőként a Badog- 
lo-kormány szerepel, amely a délolasz 
országi és sziciliai képtárakból nagy 
mennyiségben adott el égyedülálló mü- 
kincseket a tengeren tulra. (Tp.). 

ROOSEVELT FIANAK VELESEGE 
VALIK. (Genf) Elliot Roosevelt ezre- 
desnek, az USA elnöke egyik fiának a 
felesége, beadta a válókeresetet. V 

szándékát férjének elbirhatatlan, 
noki viselkedésével indokolja. A 
Roosevelmé már jó ideje különvá 

férjétől. (Rador.) 

AZ EGYTALEÉTEL - REN 

ja). A bolgár közellátásüg 
ybiztosság ujabb 

gesztette a Szófia területén nei 

even közkinccsé köztünk. mert elvész a 
nép, mely tudomány nélkül való" 

éle Beléptetett egytáléte szerli 

(Tp.) 



SZARAZ raktárhelyiséget keresek. Ci- 
meket Reclámának, Arad, Eminescu-u., 
4 küldjék 

hez értő, idősebb női alkalmazottat keres 

É 
Szerda, 1944 március 22 

2 

ádió 
Allandó röviditések: H = Mirek, E = 
Előadáss F = Felolvasás, Z = Zene, 

H9l. = Hanglemezek. 

MAmnUS 22, SznA 
Bucuresti. 6.55 H. 12 45 H. i5 Bajtársi 

óra. 15.50 H nemetül. 14 H. 14.15 Közle- 

mények. 14.30 Szórakoztató müsor sebe- 

sültek részere. 15.30 Katonák üzennek 16 

Az ifjuság órája. 18 Francia nyelvtan- 

tfolyam, 18.15 H németül. 18.30 Z. 19 F. 

19.15 Z, 19.45 Közlemények. 19.50 H. 20 Z. 
énekkel, 20.40 E. 21 Németország órája. 

22 H, sport. 22.20 Z. 
Radio Moldova, 12.30 Z. 13.30 H. 13.45 Z. 

18.30 Z. 19 E. 19.15 Z. 20 Szinházi előadás. 
20.35 Z. 21 H. 21.15 Z. 

Budapest I. 7.25 Torna, 7.45 Z. 8 H. 8.15 

z. 9 H német, román, szlovák, ruszin nyel- 
ven, 9.30 Z. 11 H. 11.15 Hgl. 12.15 Hjusági 
énekkarok. 12.40 F. 13.10 Z 13.40 H. 15 Z. 
15.30 H. 16 Cigányzene. 16.45 Betegek fél- 

órája. 17.15 Z. 17.45 H. 18 Egészségügyi 
kalendárium 1810 Z. 18.35 Szövetkezés 

18.50 Tarka müsor. 19.40 Viagpolitikai 

hiradó. 19 50 H. 20 Csodapark. 21 Cigány- 

zene 21.30 E. 21 45 Z. 22 40 H 23.10 Hné- 
met angol és francia nyelven. 23.40 Hgl. 

24 20 Z. 24 45 H. 

Apróhirdetések 

Iimisearai 
lemesvár COHSO- távbeszélő 38-95 olóadások 

i Bei szám 6-110 -1939 Ko 

Az élet sodara 
ALIDA VALLI - FOSCO G 

Dan parádés szerepeiben: 

FIATAL MUNKASLEANYOKAT köny- 
nyü, tiszta munkára felfogad Favorit, 
Timisoara, III., Giurgiu-u, 1. Bej. szám 
28301/943. (1645) 

TACHMETTI - MARIA DENIS 

MEGVETELRE keres 25 darab hasz- 
nált meszes hordót Budur fakereskedő, 
Besenova-Veche, Bej. szám 2443/1511/ 
1931 (1784) 

TIMISOARAN a Mehalában, egész kö- 
zel a villamoshoz, 750 négyzetölnyi ma- 

ősszel trágyázva és felszántva, bérbe- 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (5455) 

MÜVELT, fiatalabb munkást, csomagol- 
ni tudót, jó fizetéssel azonnal felfogad- 
nek. Cim a timisoarai kiadóban. (5452) 

fő ALLAPOTBAN levő fürdőszoba be- 
rendezést keresek. Timisoara, távb.: 
13-63. (5453) 

HADIROKKANTAT, aki több nyelvet 
beszél, szolgai teendőkre felfogad Fried- 
rieh, Timisoara, II., Cogalniceany-u., 8. 

(1758) 

LAPOS TRICOTAGE-géphez kötőnőöket 
felfogadnak. Jelentkezés a tricotage- 
gyárban, Timisoara IV., I. Vacarescuu. 
36, Forgács-udvar. D. e. 10-12 között. 

gasan fekvő kert, sok gyümölcsfával, 

KÉSZARU (konfekció) - szabéságba 
mennék jó fizetéssel, Popovits, Timi- 
soara, Mercur-u. 4. (1783) 

CAPITOL-MOZI, ARAD 
Távbeszélő 23-22. 

A pokol angyala 
legyelővétel. Hiradó. 

NAUMANN- FELE; FERFIKEREK- 
PART, jó állapotban lévőt, cserélnék 
hasonló mői kerékpárral. Bővebbet Resch, 
Timisoara I., Mercy-u. 3. Bej. szám 
3547/931. (1777) 

KIFOGASTALAN, világosszürke tava- 
szi férfi-kabát, világosszürke öltöny és 
szmoking-öltöny eladó. Megtekinthetők 

Bej szám 3125/1942. (1743) 
Farkas Sándor szücsnél, Timisoara III., 
Carol-körut 9. Bei. sz. 973/1931 (1774) 

a2.es, JÓ ALLAPOTU csizma eladó. 
Arad, Numa Pompiliu-utca, 56. (1182) 

InELEZEST a legtökéletesebben, 
jutányos áron vállal. „Arta , Arad, Rad- 

nei-ut, 38. Távbeszélő 12.23. (656) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt, két sze- 
mélyhez, azonnal alkalmazok. Arad, Ca- 
rol-körut, 28., emeleten a 6. lakrész. 

(1153) 

1000 LEJ el jutalmazom azt, aki vissza- 

hozza elveszett félpár szarvasbőr kesz- 
tyümet. Béltechi cukrászda, Arad, Ca- 
tedralei-tér (1168) 

Urania filmszinhaz, Arad 
Táv eszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

Anna Mariskal és Enrico Guittart 

A szenvedés 
cimaü filmben. 

momeegmr 

ARADI üzletbe elárusitónőt alkalma- 
zunk, jó családból valót, kifogástalan ro- 
mán, kielégitő magyar és német nyelv- 
tudásut. Román származásu nők Fézzel 

irott ajánlatot, iskolavégzettségük és 
életkörülményeik megadásával Rendes 
fizetés jeligére Reclamának, Arad, 
Emjnesea u. 4, március 22-ig küldjenek. 

(1170) 

a 

nOVAi-mozsó. Arad ALEXANDR-UTCA 2 
lávbeszélő 19.33 

Ma. 

A megtaldi 

VIDEKI komoly nagy vállalat bérbe ad- 
ná tisztviselői étkezojét (335-40 sze- 
mély) keresztény, éttermi szakmában 
már gyako lott házaspárnak. Ajánilato- 
kat a biztositék megjelölésével 1imisoa- 
ra, II, 3 August-u, 3., I. em, 7, cimre 
ker. (1623) 

ASZrALOSSEGEÉDET, vagy keretezőt 
(rámázót) felfogadnak, esetleg csak 
napi három órára. Ugyanott két asz 
szonyt is felfogadnak. Timisoara, IV., 
Carol-körut, 8. A képkeretüzleben. 
Bej. szám 261/1941. (1790) 

FERFIKEREKPAR, jó állapotban lévő, el- 
adó. Timisoara III., Odobescu-utca 4, 20. 
ajtó. (1705) 

ELADÓ középtermetre való, uj, csikos 
férfiöltöny, férfikalap, 42-es férficipő, régi 
ruhanemüek, lábzsák, főző, lámpák, uj 
kapa, ásó és lapát nyelestül, Timisoara II. 
Remus-u. 9, 4. ajtó (1755) 

3 1 RADIÓ eladó, vagy elcserélném. Ti- 
misoara, Ciarda rosie 115. Kovács György. 

A főszerepben: Maria Denis, 

ELADÓ kisebb férfi és női fodrászüzlet. 

Előa ások : 3. 5, 7, 9 éraker. 

paradicsoxmm 
Nina Besozzi, Virgilio Pento. 

MÜVELT urileányt, román és német 
nyelvtudással birót, 2 gyermekhez (10 
és Téves) felfogadnak. Bemutatkozás 
5-6 között, Timisoara, Kinál-cég. (1775) 

RONYHABERENDEZES, uj kerevet 
(ottoman), fedeles hintó eladó, Timi- 
scara II., Bontila-u. 26. 1765) 

JOBB LEAÁNY elmenne szobaleánynak, 
vagy mindenesnek. Timisoara I, Regina 
Maria-körut 12. (1784) 

ELADÓ koverkó tavaszikabát, majdnem 
uj, 5-7 éves gyermeknek való. Timi- 
soara III., Corbului-u. 5/a. CNR-ház. 

(1766) 

FONOTT kölcső, fehér gyermek-sport- 
kocsi, járóiskola eladó, Bővebbet Far- 
kas, Timisoara II., Stefan cel Mare- 
u. 5. (1767) 

8 BASSZUSOS akkordeon, jó állapotban 
levő, eladó. Timisoara III., Plevnei-tér 8, 
3. ajtó (1788) 

(1761) Cim a timisoarai kiadóban (1713) 

MELY, fehér gyermekkocsi eladó. 
soara, III, Rusu Sirianu-u., 64. (178 
37-es FEHER nubuk és borvörös bőr. 
cipő, jó állapotu, eladó. Erdeklődn; d. u 
14-ig, Timisoara IV., Tancu Vacares 
u. 11, II. em, 21. (178 
KERESEK egy korszerü, kombinált szo 
babutort. Ajánlatokat „Korszerü" i 
igére a timisoarai kiadé"a kérek. (1790) 

KIFUTOLEANYT vagy asszonyt fel 
gad Gaby-kalapszalon, Timisoara I Merecy-u, Bej. szám 166/931. (1787) 
HAZAKBA ajánlkozom mosásra, vasa- 
lásra. Timisoara IV., Fröbl-utca 52 A házmesternél ( 

Távbeszéjő 28-64 

Bej. szám 9616-1939 

Jön. A régen várt filmcsoda 

A fehér álom 
zenés vigjáték 

A fehér álom 
korcsolya-balett 

Carl Scháfer 
világbajnokkal 

Alkalmi szerető Ma: 

szekrény, spanyoltal, képkeretek, egy mosdókészlet, három dunna, párnák, réz butor, olcsón eladók. Kovács, Timisoara I, Eugen de Savoya-u. 9, III em. (í792) 
KORSZERU, majdnem uj, vajszmu, mély gyermekkocsi eladó. Ügynökök- 
nek nem. Timisoara IV, Carol-körüt 54 
UTAZOT, a rövidáru szakmából, azon- 
nali belépésre keres Comertul Textil, Ti- 
misoara I., Eugen de Savoya-y. 9, I. em. 

CUKRASZDAÁBA jó hazbai való, három 
nyelven beszélő kiszolgáló kisasszonyt " azonnal felfogad Potichen, Timiso:ra IV., Carol-körut 14. Bej. szám 5355/930. 

a778) 

egy minde 
I., Denua- 

ALLANDÓ MOSONOT és 
nest felveszünk. Timisoara, 
ta-tér, 7. 

ÖNALLÓAN, jól főző szakácsnőt azon- 
nal felveszek, Timisoara, I., Diaconovici 
Loga körut, 49., földszint, (80000) 
ELADÓO kifogástalan állapotban levő 
iróasztal, Megtekinthető a timisoarai ki- 
adóhivatalban. 

ELADÓ értékes férfi részére való rag- 
lán és ballonselyem kabát, női kosztám 
és ballonselyem kabát és 2 női táska, 
minden elsőrendü állapotban van. Timi- 
soara, táv.: 13-84. 1732) 

FÖLDEIRTOK, 105 katasztrális hold, 
felsőséggel, lakóházzal, szőlővel és be- 
rendezéssel együtt eladó. Arad, Consis- 
torului-utca 29. (1162) 

FÉRFIFELŐLTŐ, kisebb alakra való, 
kifogástalan, továbbá fekete női köny- 
nyebb kabát, barna, korszerü kosztiüm- 
kabát 2 pár 38-as, ezv pár 37-es női 
cinő eldó. Arad, Elisabeta-körut, 19 II 

em., 19 (1216) 

ARO-MOZI, Arad 
Távb 24-45. Flőadások 3. 5, 7 és 9 órakor 

Be. sz. 1446-1942. 

Jön Az évad kimagaslé eseménye. 
Alida Vaiii utol ó filmje. 

MANON LESGAUT 
PUGCINI világhirü operája 

Ma: Moranédiások 

(1219) 
IDŐ EBB házaspár (2 személy), főzés- 

azonnmalra. Arad, Metianu-utca, 4. Mezei 5 3 

A her mm 
A hurut elhanyagolása sulyos bonyo 

csőhurutot, középfülgyulladást, stb. 
A RENIOL, az uj gyógyszer, teljese 

szerektől Azzal, hogy labdacsokban kerül forgalomba, használatához alig kell viz, tökéletesen hat még a legmakacsabb hurut esetében is. 
A RENIOL kapható minden patikában és drogériában. 
Főlerakat: ASFAR-laboratorium, Bucuresti, Olari-utca, 11. 

kezelése 
dalmakat okozhat: nehéz lélekzést, lég- 

n különbözik az eddig szokásos mód- 

GEPÉSZT keresnek azonnali belépésre, 
30 HP Ganz-Diesel-motorhoz, továbbá 
malom-üzembe szerelési gyakorlattal 
birót. Minerit, Deva, Bej. sz. 6/294/1942 

(4618) 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő 20-10. Bel. sz. 788-942 

SKIEF-csónakot megvételre keresek, 
esetleg egy szandolint. Cimeket, ármeg- 
jelöléssel, „Csólnak" jeligére a timis arai 
kiadóba kérek. (1760) 
KERESEK megvételre magas gyermek- 
széket, mely asztalnak kinyitható, jó ál- 
iapotban levő, fehér pikékabátkát és 20 
22-es fehér cipőcskét. Cim a timisoarai 
kiadóban, (1759) 
KERESEK megvételre egy „gatter"-t, 
egy 8-12 lóerős, szalmafütéses magán- 
járó gőzgépet, egy 900-1100 mm csép- 
lőszekrényt és egy nyersolaj vontatót 
(traktort). Marosi János, Zorlentul Mare, 
Caras megye. Távbeszélő: 5. (1756) 

GYERMEKKISASSZONY, romaán és 
magyar nyelvtudásu, állást keres. Cim a 
timisoarai kiadóban. (1770) 

MOSOGATASRA délutánra felfogadok 
idősebb asszonyt. Jacobovits, Timisoara, 
Berthelot-körut 10. (1771) 

ELADO akkordeon, bőr irattáska, férfi- 
cipő, öltöny, valamint gépkocsivezető- 
zubbony. Timisoara, Mehala, Avram 
lancu-tér 12. (1769) 

2 KENYELMES, korszerü fotőj és egy 
tolható asztalka eladó. Megtekintherők 
d, u 3-ig. Timisoara III., Mitronralitul 
Varlaam-u. 9. (1772) 

ELADÓ egyuj és egy viselt férfi- 
öltöny, továbbá nadrág és felöltő, Timi- 
soara II., Petru Maior-u. 2, I. em. 1 

(1779 

SPORTKOCSI, jó állapotban lévő eladó 

Ezidor. (1210) 
Timisoara I. Marghiloman-körut 1 A 
házfelügyelőnél (1782) 

GYAPJU szőnyeget, kisebb méretüt, ke- 

Előadásek 3, 5, 7 és 9 érakor. 

Ma. Az utóbbi évek legnagyobb filmje 

Összetőrt 
szivek 

A főszerepben: Enma Grammatica és 

HAZVEZETŐNÖT, aki minden házi 
munkát a háziasszonnyal együtt végez, 
keresnek Caransebes mellett egy birtok 
ra. Erdeklődni 1-4 között. Barth, T 
misoara, III, Domnita Balasa-u., 30. 

(1634) 
res Gabv-kalapszalon, Timisoaran Bei 
168/921 (1786 

REGI NYAKKENDŐBÖL nujat készit 
Szüts, Timisoara, I, Diaconovici Log 

ADÓ 28 HP Lanz Bulldog-vontató 
(traktor), elsőrendü állapotban lévő, 
550 rrt. Merkovics Géza, Timi- 
sc Fröbl-utca 48. (1785) 

: Nyomatott: Societatea Nationalá de Ediurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timis- 

MERLEG, 300 kg-os, valamint 

körut, 20, földszint, 3. ajtó, 

nem uj iróasztal eladó Tims 
Fröblu. 36, II em, 25. 

Regele Mihai I Nr 4 matr su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of C, Timis 
Tiparita la 20 Martie 194 


